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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Oberreichenbach 
 
am 14.05.2018 in der Aula der Schule Oberreichenbach, Schulstr. 21, 91097 Oberreichenbach  
 
Vorsitzender: 1. Bürgermeister Klaus Hacker 
 
Schriftführerin:  Frau Nicole Urbanski  
 
Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung um 19.00 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass 
sämtliche Mitglieder ordnungsgemäß geladen wurden, und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die 
öffentliche Sitzung gemäß Art. 52 Bayer. Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekanntgemacht worden 
sind.  
 
Von den Mitgliedern des Gemeinderates sind 9 anwesend.  
 
Gemeinderäte: 2. BGM Sandra Berlacher 
 Reinhard Geyer 
 Michael Hellmann 
 Jörg Kaltenhäuser 
 Klaus Kaltenhäuser 
 Udo Lamprecht 
 Hermann Stumptner 
 Melanie Weiland 
     
 
 
Es fehlen entschuldigt:  3. BGM Johannes Kreß (beruflich verhindert) 
 Bernd Liebezeit (beruflich verhindert) 
 Peter Meier (privat verhindert) 
 Christian Reiß (privat verhindert) 
  
 
 
Es fehlen unentschuldigt:  ./. 
 
 
Gäste: ./.  
 
Der Vorsitzende stellt fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2 und 3 GO beschlussfähig ist. 
Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht erhoben.  
 
 
BESCHLÜSSE und ABSTIMMUNGSERGEBNISSE 
 
Öffentliche Sitzung: 
 
TOP 1 
Genehmigung der letzten öffentlichen Niederschrift vom 16.04.2018 
 
Beschluss: 
Gegen die Abfassung der Niederschrift des öffentlichen Sitzungsteils vom 16.04.2018 werden keine 
Einwendungen erhoben. 
 
Abstimmungsergebnis: 7 : 0 Stimmen (GRM Geyer und GRM Weiland enthalten sich der Abstimmung 
mangels Teilnahme an der letzten Sitzung). 
 
 
TOP 2 
Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Beschlüsse  
 
Es sind keine Beschlüsse aus nichtöffentlicher Sitzung bekanntzugeben. 
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TOP 3 
Billigungs- und Auslegungsbeschluss 1. Änderung Bebauungsplan „Lohbeet“  
 
Nachdem in der Sitzung des Gemeinderates am 16.04.2018 der Aufstellungsbeschluss bzgl. der 1. 
Änderung des Bebauungsplanes „Lohbeet“ gefasst wurde, legt der Planer Herr Rühl den 
entsprechenden geänderten Entwurf vor, der nun anstelle der Kettenhäuser vier Einzelhäuser darstellt. 
Am Übergang zum bestehenden Baugebiet wurde die Grünanlage mit Fußweg und den öffentlichen 
Parkplätzen eingearbeitet. Diese Änderung ergab sich, nachdem ein ca. 5 m breiter Streifen dem 
Grundstück mit der Fl.-Nr. 148/30 der Gemarkung Oberreichenbach zugeschlagen wurde. Das 
ursprünglich geplante Grundstück wurde aufgrund dessen nicht zum Verkauf angeboten. Diese 
Änderung wird hiermit rechtlich abgesichert. 
 
Beschluss: 
Der Entwurf des Büros Stadt und Land für die 1. Änderung des Bebauungsplanes “Lohbeet“, Teilflächen 
der Fl.-Nr. 146, der Gemarkung Oberreichenbach betreffend, wird gebilligt und das Planungsbüro 
beauftragt, die Änderung des Bebauungsplanes soweit vorzubereiten, um das planungsrechtliche 
Verfahren mit der Behörden- und Öffentlichkeitsbeteiligung einleiten zu können. Die Verwaltung wird mit 
der Durchführung des planungsrechtlichen Verfahrens beauftragt. 
 
Abstimmungsergebnis: 9 : 0 Stimmen. 
 
 
TOP 4 
Bekanntgabe des 1. Bürgermeisters, Tagesordnungsergänzungen und Anfragen 
 
 Die Abrechnung der Konzessionsabgabe für 2017 ergab eine Nachzahlung i.H.v. 625,00 Euro. 
 Der Beteiligungsbetrag an der Umsatzsteuer zuzüglich Beteiligungsbetrag an der 

Einkommensteuer, abzüglich Gewerbesteuerumlage, zuzüglich Beteiligungsbetrag am 
Einkommensteuerersatz, ergibt im ersten Quartal 2018 eine Erstattung von 234.710,00 Euro. 

 Information des bayerischen Staatsministeriums der Finanzen, für Landesentwicklung und Heimat 
zu kostenlosen WLAN Hotspots. 

 Informationsmaterial des bayerischen Staatsministeriums für Umwelt und Verbraucherschutz zur 
BayernTourNatur – Naturführungen. 

 Regierungserklärung des Herrn Ministerpräsidenten Markus Söder. 
 Broschüre der Partnergemeinde Saint-Robert. 
 
Von Seiten der Gemeinderatsmitglieder erfolgen keine weiteren Anfragen. 
 
 
Erster Bürgermeister Hacker schließt die öffentliche Sitzung, nachdem keine weitere Wortmeldung mehr 
vorliegt.  
 
Ende des öffentlichen Teils der Sitzung: 19:05 Uhr. 
 
Nichtöffentlicher Sitzungsteil siehe Seiten: S. 170 ff.  
 
 
 
 

v. g. u. 
 
 
U r b a n s k i  H a c k e r  
Schriftführerin 1. Bürgermeister 
 
 
 


